

Завтра в Москве открывается Пленум ЦК КПСС

Год издания 41-й
№ 54 (10498).
Воскресенье,
4 марта
1962 г.
Цена 2 коп.

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС.
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Так выполняется план заготовок продуктов животноводства

Молоко			Мясо			Яйца		
План на I квартал (тонн)	Сдано (тонн)	Процент выполнения плана	План на I квартал (центнеров)	Сдано (центнеров)	Процент выполнения плана	План на I квартал (тыс. шт.)	Сдано (тыс. шт.)	Процент выполнения плана
39000	22677	58,1	55000	35880	66,2	7100	7142	100,6

Против соответствующего периода прошлого года сдано больше: молока на 2263 тонны, мяса на 8396 центнеров, яиц на 3176 тысяч штук.

ЯРЧЕ ПЛАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ!

ЗАВТРА в столице нашей Родины Москве открывается Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который обсудит вопрос о задачах партии по руководству сельским хозяйством. Подъем сельского хозяйства — всенародное дело. Труженики промышленности и сельского хозяйства Кузбасса широко развернули соревнование в честь Пленума ЦК. Промышленность совнархоза перевыполнила двухмесячное задание и сверх плана выдала на сотни тысяч рублей продукции. В сельском хозяйстве родились, получили широкое распространение ценные начинания. Идет борьба за вывозку по 20 тонн местных удобрений на гектар пропашных культур.

По инициативе животноводов Стушишинского совхоза начался поход за увеличение надоев молока против прошлого года на 200 килограммов от каждой коровы. Это соревнование также приносит свои плоды. Во многих совхозах и колхозах сейчас надаивают молока на фуражную корову больше, чем в это же время прошлого года.

Славную победу одержали колхозные и совхозные птицефабрики. Они на месяц раньше выполнили квартальный план продажи государству яиц и сдали их больше, чем за это время прошлого года, на три с лишним миллиона штук.

Задача теперь состоит в том, чтобы эти первые успехи в работе совхозных и колхозных животноводов не только закрепить, но и развить дальше, набрать более высокие темпы производства и заготовок молока, мяса, яиц и с частью выполнить принятые на нынешний год обязательства.

Особое внимание надо обратить на увеличение производства молока. Квартальный план заготовки его выполнен лишь на 58 процентах. Чтобы не допустить срыва, надо каждую декаду заготавливать по меньшей мере 5,500 тонн. Между тем сейчас поступает не более 3,600 тонн молока. Особенно серьезную тревогу вызывает обстановка в Ленинском-Кузнецком, Гурьевском, Осинниковском, Прокопьевском и Промышленновском районах. Здесь на фермах по-прежнему много беспорядков, плохо организовано содержание коров, солому в большинстве хозяйств не запаривают, рацион кормления то и дело нарушают из-за того, что своевременно не подвозят корма к фермам, расходуют их без меры и веса. Здесь до сих пор не настойчиво не развернуто соревнование за «плюс 200 кг» молока на корову в год.

Серьезно отстают с заготовками мяса Беловский, Гурьевский, Чебулинский и ряд других районов. Отстают потому, что крайне неудовлетворительно организованы откорм свиней и крупного рогатого скота. Здесь плохо ведут отбор и случу разовых свиноматок, что ставит под угрозу выполнение годовых обязательств.

В марте труженикам колхозных и совхозных фирм области предстоит взять большие рубежи — дать Родине более 17,000 тонн молока и свыше 20,000 центнеров мяса. Для партийных организаций — всю свою политическую и организаторскую работу с людьми направить на достижение этих ближайших рубежей, на создание условий для более интенсивного производства продуктов животноводства во втором квартале.

Нынешний год — год кругового революционного поворота от бесплодной траполовки к прогрессивной пропашной системе земледелия. Это требует образцовой подготовки к сеянию семян, техники, обильного удобрения полей, высокой культуры земледелия. В оставшееся до весны время все механизаторы, члены звеньев по выращиванию пропашных культур должны овладеть опытом передовиков, на практике освоить лучшие приемы работы.

Сегодня мы публикуем письмо передовых полеводческих и тракторных бригад Кемеровского района, вступающих в всесоюзное соревнование за высокую культуру земледелия, за лучшее использование земли. Очень важно довести до сознания каждого труженика полей эти знания.

Сегодня мы публикуем письмо передовых полеводческих и тракторных бригад Кемеровского района, вступающих в всесоюзное соревнование за высокую культуру земледелия, за лучшее использование земли. Очень важно довести до сознания каждого труженика полей эти знания.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН!

Сводка областного управления о ходе заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах области на 1 марта 1962 года.

Молоко Мясо Яйца

РАЙОНЫ	Заним. место	Прибл. выпуск, кварт.	Заним. место	Прибл. выпуск, кварт.	Заним. место	Прибл. выпуск, кварт.
Юргинский	1	72,9	15	45,3	8	94,0
Ильинский	10	56,3	7	72,9	14	65,9
Кемеровский	2	71,0	4	80,6	3	149,6
Топкинский	5	59,6	2	94,4	13	66,7
Марининский	3	69,7	1	94,5	1	239,3
Чебулинский	9	57,3	14	48,6	10	83,1
Тяжинский	4	63,7	5	76,4	6	105,8
Тисульский	14	51,7	6	74,8	2	149,6
Измайловский	6	59,4	10	63,1	5	117,3
Алтайский	7	59,0	3	91,1	9	88,8
Судженский	8	58,6	9	63,9	17	49,8
Красногорский	13	53,5	11	62,7	7	104,0
Промышлен-	15	49,4	8	66,4	11	74,0
новский	11	54,7	16	41,6	4	119,6
Кузнецкий	16	49,0	13	62,0	12	72,1
Прокопьевский	12	54,1	17	38,7	16	61,2
Гурьевский	17	46,1	18	25,0	15	63,1
Осинниковский	18	39,3	12	62,6	18	—



Смелостью, ловкостью и особым мастерством должен обладать монтажник промышленных предприятий. Ему приходится работать в самых необычных и сложных условиях. Всеми этими качествами владеют монтажники Николай Неженецев (на снимке внизу) и Вячеслав Ожеговский. Сейчас эти ребята трудятся на сооружении первой коксовой батареи Запсиба. Фото В. Сизова.

Прокопьевск в эти дни

ВСТРЕЧИ, ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ

Ближе декады выборов, активнее становится жизнь в шахтерском городе. Горячие встречаются с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Кандидат в депутаты Совета Союза Михаил Ильин Карпенко побывал на шахте № 5-6, встретился с трудящимися Зенковского района, с шахтерами «Красного углекома» и Прокопьевского района.

Оживленно на агитпунктах. Сюда приходят избиратели послушать лекцию или посмотреть кино, отсюда расходятся по десантным агитаторам. На многих

улицах имеются агитквартиры, где собираются жители близлежащих домов.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новую волну трудовой активности.

Трудящиеся делом отвечают на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Сверхплановая продукция при наименших затратах, борьба с бесхозяйственностью и расточительством — под таким лозунгом трудится горняки и машиностроители, рабочие строительных управлений, транспорта и предприятий легкой промышленности.

Комплексная бригада 11-го участка шахты «Маненки», руководимая И. Малотиным, на 11 процентах увеличила производительность труда, начала повторно использовать крепежный лес, за счет более прогрессивной организации труда высвободила трех взрывников.

Коллектив шахты № 8 уже достиг производительности труда, запланированной на конец семестра, — 72 тонны в месяц на рабочего.

Комплексная бригада Сабита Шафитова с участка № 15 шахты «Коксовая-1» ко дню выборов решила выдать на гора 1000 тонн угля сверх плана. Только за 24 дня февраля ими выдано 500 тонн, а с начала года — 908, 3198 тонн сверхпланового угля имеет на своем счету коллектив шахты «Красный уголь». Командир шахты выиграла со счетом 8:2. Впереди жаркие схватки на ледяных полях обсузы болтов.

Призыв кипелльщиков поддержали обмоторчики, обсуждают свои возможности изолировщики пылевых катушек.

ПРОСИМ УВЕЛИЧИТЬ ПЛАН

Бригада кипелльщиков заготовительного цеха завода «Электромаш» (бригадир А. Желухин) обратилась ко всем рабочим с призывом: «Наш коллектив боится за почетное звание бригады коммунистического труда. В бригаде 6 человек. Работаем по единому наряду. Мы решили за счет сокращения непроизводительных затрат рабочего времени на производственных операциях добиться резкого повышения производительности труда. Просим дирекцию завода увеличить нам нормы на выходку гаек, обсузы болтов».

Призыв кипелльщиков поддержали обмоторчики, обсуждают свои возможности изолировщики пылевых катушек.

УСПЕХИ ШАЙБИСТОВ

На стадионе «Шахтер» состоялась встреча на кубок команд Прокопьевска и Киселевска. В этом интересном состязании победу одержали хозяева. Затем прошли соревнования по хоккею на льду в Новокузнецке. На сей раз игрокам алюминиевого завода не помогли «свои стены». Команда горняков выиграла со счетом 8:2. Впереди жаркие схватки на ледяных полях обсузы болтов.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

На традиционную Лейпцигскую ярмарку 3 марта из Москвы отбыла правительственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

Сокращаются

В Киселевский клуб угольщиков часто приходит пакеты со штемпелем «Международное». Уже 4 года драмкружковцы ведут переписку с горняками — членами театрального ансамбля шахты «Воронежский» местечка Соши у Мосту Чехословакской Социалистической Республики.

Тысячи километров разделяют чехословаков от чешских шахтёров. Но для настоящей дружбы большие расстояния не препятствуют.

Началась эта переписка после того, как киселевские любители сцены решили поставить пьесу известного чешского драматурга Яна Дрды «Чертова мельница». Киселевцы обратились за советом к коллективу драматического ансамбля шахты «Воронежский», уже имеющему опыт работы над этой пьесой. Вскоре из Чехословакии пришло письмо с эскизами kostюмов, декораций, режиссерскими заметками и снимками исполнителей ведущих ролей.

В свою очередь зарубежные друзья попросили выслать им несколько советских пьес. «Встре-

ч с молодостью» Арбузова и инсценировка по «Педагогической поэме» Макаренко были включены в репертуар чешского самодеятельного коллектива. На сцене своего клуба чешские шахтеры показали также комедию Н. В. Гоголя «Женитьба» и дра-

гой сына» просмотрели и советские туристы. Мы им показали выставку, сделанную из присланых вами писем и фотографий. Эта встреча с советскими людьми вылилась в большой праздник.

Мы очень рады, что ваш коллектив драмкружка дружит с участником коммунистического труда № 9 шахты № 13. Передайте шахтерам этого участка большое спасибо за их добрые пожелания и приветы. Письмо, написанное

ной газеты «Наш ударник», издаваемой на шахте «Воронежский». Во многих ее номерах помещены репортажи и корреспонденции о далеком сибирском гор. Киселевске. Часто публикуются в газете фотографии участников художественной самодеятельности Киселевского клуба угольщиков.

... В Сочи у Мосту на днина из Киселевска ушло сразу два письма: драматическому ансамблю из драмкружка и бригаде социалистического труда т. Ментлика на рабочих участках коммунистического труда № 9 шахты № 13. В них киселевские горняки рассказывают о том, как они готовятся к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

День это для края становится братским узом дружбы горняков Советского Союза и Чехословакии.

Честь прапри! — приветствуют шахтеров Киселевского рудника из Соши у Мосту.

Слава труду! Вперед, к ком-

му Горького «Васса Железнова».

О большом интересе чехословаков горняков к советской культуре и искренней любви к народу Страны Советов пишут Страны Советов пишут Советский и коллектива драматического ансамбля шахты «Воронежский», уже имеющему опыт работы над этой пьесой. Вскоре из Чехословакии пришло письмо с эскизами kostюмов, декораций, режиссерскими заметками и снимками исполнителей ведущих ролей.

На днях пришло новое письмо из Чехословакии. Вот что пишут друзья из братской социалистической страны:

«Члены нашего драмколлектива все работают на шахте. Многие у нас учатся на вечерних курсах и в школе. Осенью кружковцы, как и все, помогали крестьянам в уборке урожая, участвовали в воскресниках. И все же наш ансамбль поставил много спектаклей. В нашем репертуаре сейчас пьесы А. Запотоцкого «Встанут новые бойцы», Э. Райнета «Блудный сын», сказка В. Неедного «Шалун водяной» и другие. С этими спектаклями мы часто выезжали на фестивали в окрестные города и села. В нашем клубе в дни праздников 40-й годовщины Коммунистической партии Чехословакии, Дня шахтеров и месники советско-чехословакской дружбы было показано 45 спектаклей и 3 концерта. Нашу постановку «Блуд-

ным, мы передали бригаде социалистического труда, которой руководит т. Ментлик. Сейчас эта бригада обсуждает письмо горнякам шахты № 13.

Дорогие товарищи, с большими вниманием мы следили за работой XXII съезда КПСС. Мы ве-

рим, что вы добьетесь больших успехов в борьбе за коммунизм.

Желаем вашему коллективу и всему вашему народу крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни. Пишите нам скорее.

Честь прапри! — приветствуют шахтеров Киселевского рудника из Соши у Мосту.

Слава труду! Вперед, к ком-

му Горького «Васса Железнова».

Музыку! — отвечают им горняки земли Кузнецкой.

М. ШАГИАХМЕТОВ.

(Корр. «Кузбасса»).

На СНИМКАХ: сцена из спектакля по пьесе А. Арбузова «Встреча с молодостью». Машенька — Н. Иончикова, Тося — В. Петрахова. Исполнительница роли королевны в пьесе Яна Дрды «Чертова мельница» М. Земакова (вверху).

создание портретов. В многочисленных пейзажах запечатлена неповторимая красота природы родного края. Раздел

графики отличается богатством тематики и техники выполнения произведений. В ри-

сунках в линогравюрах, офор-

тах и листах, созданных гуа-

шью, акварелью и пастелью,

художники отражают жизнь,

труд и быт шахтеров и метал-

лургов, колхозников и строите-

лей, воспроизводят проспек-

ты и улицы наших городов,

просторы полей, гигантские

корпуса заводов, угольные раз-

резы с вереницами мощных ма-

шин. Интересны линогравюры

«На Томи» и «В рудном карье-

ре» А. Гордеева, листы из

серии «Кузбасс сегодня»

А. Холодова, линогравюры

Р. Берга, гуашь В. Черепано-

ва, работы А. Ананьина, Ю. Любознова.

Каждый день в книге от-

зовов появляются новые и

новые записи. Люди разных профессий высказывают свое мнение: «Особое впечатление,

— пишут В. и В. Шульгини,

— производят картина А. Глан-

дина «О России будущей».

«Нам, — записала группа

шахтеров, — понравилась картина И. Кабанова «Горячий чаек». Желаем молодому ху-

дожнику дальнейших успехов

в его творческой жизни».

В этих скромных простых

словах — высшая оценка де-

ятельности художников, об-

щественное признание их

труда народом.

И. КОТОВ.

«Железное дерево

МОЖЕТ ли древесина березы

быть тверже железа?

На этот вопрос любой житель

средней полосы России, где береза

особенно широко распространена,

ответит отрицательно.

А между тем такая береза есть

в Советской стране. Растет она на

Дальнем Востоке, южной части

Приморского края. Это редкое дер-

ево встречается также в Северной

Корее и прилегающей к ней час-

ти Китая и называется «березой

Шмидта». Местное население назы-

вает ее «железной березой».

Береза Шмидта в полтора раза

прочнее чугуна. Если в ствол ее

выстрелишь из пистолета, то пуля

отлетит, как горох от стеклы. Удель-

ная масса березы настолько велика,

что она гонет в воде. А если ее

долго подержать под водой, дре-

весина станет еще крепче. «Желез-

ная» береза может с успехом заме-

нять металл.

Радует жанровое разнообразие,

возросшее профессиональ-

ностью мастерства. С тонким пониманием эпохи написано А. Гланинским полотно, посвященное В. И. Ленину. «О Рос-

сии будущей».

Радует жанровое разнообразие,

возросшее профессиональ-

ностью мастерства. С тонким пониманием эпохи написано А. Гланинским полотно, посвященное В. И. Ленину. «О Рос-

сии будущей».

Красотой образов разведчи-

ков подземных кладовых при-

влекает декоративное панно А. Гланинки и И. Салганик

на

«Железное дерево»

Одна из сцен из спектакля по пьесе А. Арбузова «Встреча с молодостью».

Фото И. Салганик.

СЕГОДНЯ

ТЕАТРЫ

ОБЛДРАМТЕАТР. Днем — О че-

м рассказывает волшебник, вече-

ром — Шедевральный вечер.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Днем —

Черти полосатые, вечером —

Владимирская горка.

ЦИРК

СЕГОДНЯ три больших предста-

вления. Начало в 12, 3 часа дня и

в 7 час. 30 мин. вечера. Касса с

10 часов утра.

КИНО

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Ино-

странная кинокартина № 2. Но-

вый цветной художественный

фильм Дмитрия Горицкого (9,

12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20.)

2. Новости дня № 4. Тайна Жо-

а Карраль (9-30, 11-35, 1-40, 4,

6-05, 8-10, 10-10). 3. Советский

спорт № 1. Дмитрий Горицкий (9,

6-30, 11-35, 1-40, 4, 6-05, 8-10, 10-20).

4. Наука и техника № 1. Кровь

людей — не водичка (9, 2-45, 4-40,

12-50, 4-40, 6-30, 8-30, 10-20). Большой барьер (7).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Но-

вая английская кинокомедия Ка-

рлтон-Браун — дипломат (10,

11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-40, 9-30)

— дети до 16 лет не допускаются.

2. Художественный

фильм Парень из нашего города (9-30, 11-20, 1